
 

 
PAGINA 

1 van 3 
 
 
 
 

 

     

> RETOURADRES Postbus 1992, 6201 BZ  Maastricht 

 

 BEZOEKADRES  

Mosae Forum 10 
6211 DW  Maastricht 
 
POSTADRES 

Postbus 1992 
6201 BZ  Maastricht 
 
 

 

  

Aan de fractie van MvN 

de heer J.G.M. Smeets 
de heer W. Hameleers 

 
 

ONDERWERP  DATUM  BIJLAGEN  

Schriftelijke vragen inzake inzet politie bij 

verwarde personen  

 5 februari 2025 

Verzonden: 05-02-2025 

 --  

BEHANDELD DOOR  TELEFOONNUMMER  ONZE REFERENTIE  

CAG (Carmen) Hendriks  043 350 5393  2025.00058  

E-MAILADRES  FAXNUMMER   UW REFERENTIE  

Carmen.Hendriks@maastricht.nl    ---  

Geachte heren Smeets en Hameleers, 
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Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft. 
 
Vraag 1:  
Vindt u het net als wij en vele inwoners van onze stad verontrustend dat het aantal verwarde 
personen toeneemt? Zo ja, zijn er concrete actieplannen in samenwerking met de GGZ om deze 
mensen de juiste hulp aan te bieden en te zorgen voor een effectieve opvang? 
 
Antwoord 1: 
Wij delen uw bezorgdheid om personen met verward (onbegrepen) gedrag vanuit de visie dat elke 
inwoner die ondersteuning nodig heeft, geholpen moet kunnen worden.  
 
Deze problematiek heeft onze volle aandacht, niet alleen in Maastricht maar ook in de gehele regio 
Zuid-Limburg vanuit de commissie Zorg & Veiligheid. In deze commissie zijn o.a. verschillende 
gemeenten, politie, GGD, Openbaar Ministerie en ggz vertegenwoordigd. De commissie heeft als 
gezamenlijk doel om passende zorg en sluitende ondersteuning voor kwetsbare inwoners van Zuid-
Limburg te bewerkstelligen. Dit onderwerp staat overigens ook hoog op de landelijke, politieke agenda.  
 
Momenteel zijn we samen met betrokken ketenpartners bezig om de gehele keten inzake personen 
met onbegrepen gedrag nog scherper in beeld te krijgen. We werken aan een sluitende aanpak 
waarbij we ook meer de juiste zorg ‘aan de voorkant’ willen bieden zodat we politie-inzet achteraf 
kunnen voorkomen. Dat doen we overigens nu ook al volop, bijvoorbeeld via de wijk-GGD, 
bemoeizorg etcetera. Daarnaast verkennen we in samenspraak met de commissie Zorg & Veiligheid 
de mogelijkheid voor een pilot van een Crisis Interventieteam (CIT) ter ondersteuning en ontlasting 
van politie bij personen met onbegrepen gedrag die hulp nodig hebben  
 
 
Vraag 2: 
Welke organisaties zijn betrokken bij deze problematiek? 
 
Antwoord 2: 
In de aanpak van deze problematiek zijn diverse organisaties betrokken waarbij u kunt denken aan 
ggz-partijen, politie, Zorg & Veiligheidshuis, GGD, huisartsen, zorgaanbieders (zoals 
LEVANTOgroep, Leger des Heils en Radar), het OM, gemeente en woningcorporaties. 
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Vraag 3: 
Is bij u bekend om hoeveel personen het momenteel gaat en is er een duidelijke toename te zien van 
verwarde mensen? Zo ja, zijn hier cijfers over bekend en kunt u deze met ons delen?  
 
Antwoord 3: 
In 2023 waren er 379 personen verantwoordelijk voor 610 politieregistraties ‘overlast door 
verward/overspannen persoon’ (E33). 
 
In 2024 waren er 414 personen verantwoordelijk voor 588 politieregistraties ‘overlast door 
verward/overspannen persoon’ (E33). 
 
 
Vraag 4: 
Heeft u een duidelijk beeld over hoe vaak de politie wordt ingezet voor meldingen bij verwarde 
burgers? Zo ja, zijn hier cijfers over bekend en kunt u deze met ons delen?  
 
Antwoord 4: 
Zie het antwoord op vraag 3. 
 
 
Vraag 5: 
Bent u het met ons eens dat de politie hierdoor haar basistaken niet goed of onvoldoende kan 
uitvoeren?  
 
Antwoord 5: 
De politie heeft als taak om naast de daadwerkelijke handhaving van de rechtsorde ook hulp te 
verlenen aan hen die deze behoeven. De inzet van politie bij personen met onbegrepen gedrag 
behoort daarom ook tot de basistaken zoals benoemd in artikel 3 van de Politiewet. We zijn het 
desondanks met u eens dat de inzet op deze meldingen relatief veel politiecapaciteit kost. Het is dan 
ook van belang om zo snel mogelijk de juiste hulp te bieden aan deze mensen. Dat is ook de reden 
dat wij samen met de commissie Zorg & Veiligheid toewerken naar oplossingen hiervoor (zie in dit 
verband antwoord 1). 
.  
 
Vraag 6: 
Kunt u ons informeren over de Psycholance en of deze nog actief is? Zo nee, wat is hier de reden 
van 
 
Antwoord 6: 
De Psycholance is niet meer actief. Van maart 2018 tot april 2019 heeft een pilot ‘passend vervoer’ 
gelopen met inzet van de Psycholance. Uit de evaluatie van deze pilot bleek dat het aantal 
vervoersbewegingen fors achterbleef bij de prognose. Dit heeft geleid tot de doorontwikkeling naar 
een nieuwe wijze van vervoer voor personen met onbegrepen gedrag. De GGD-ambulancedienst 
(Regionale Ambulancevoorziening (RAV)), Mondriaan en Zuyderland werken sinds 1 april 2019 
samen in het leveren van passend vervoer voor heel Zuid-Limburg. Er is gekozen voor één 
ambulancedienst bij zowel somatiek als psychiatrie. Deze inclusie levert geen stigma op wat bij de 
psycholance mogelijk wel het geval was. De ambulancezorg voert alle vervoersvragen uit waar 
verpleegkundig begeleid vervoer aangewezen is. Deze ambulancemedewerkers beschikken over 
kennis en ervaring in de omgang met patiënten waaronder patiënten met psychische problematiek.  
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Vraag 7: 
Is er momenteel overleg tussen het college en de politie om deze onnodige taken bij de politie weg te 
nemen?  
 
Antwoord 7: 
Ja, er vinden op verschillende bestuurlijke niveaus overleggen plaats, waaronder in de commissie 
Zorg & Veiligheid. Zoals bij de beantwoording van vraag 1 aangegeven zijn wij op ambtelijk niveau 
bezig om de gehele keten nog scherper in beeld te krijgen en hierbij kijken we ook naar eventuele 
ontbrekende zaken, de politie sluit hier ook bij aan.  
 
 
Vraag 8: 
Tot slot vragen wij u of u bereid bent dit probleem op de provinciale en landelijke agenda’s te 
plaatsen met het verzoek dit zo snel mogelijk en effectief aan te pakken?  
 
Antwoord 8: 
Deze problematiek staat reeds op provinciale en landelijke agenda’s. Via de commissie Zorg & 
Veiligheid wordt deze problematiek opgepakt. Verder haken wij aan bij landelijke 
ontwikkelingen/best-practices zoals het Crisis Interventie Team in Den Bosch.  
 
 
Hoogachtend, 
Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht, 
 
 
 
 
 
 
W.A.G. Hillenaar 
de Burgemeester 
 
en 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
Jeroen Hoenderkamp 
Wethouder WMO, Welzijn, Inburgering, Coördinatie Sociaal Domein 

 


